HAFTUNGSFREISTELLUNGSERKLÄRUNG
INDEMNIFICATION STATEMENT
Haus des Meeres Betriebs GmbH, Fritz-Grünbaum-Platz 1, 1060 Wien

in der Folge „HdM“ / following „HdM“
Towerrunning Austria - Österreichische Treppenlauf UNION, kurz TRA, Efeuweg 20A, 1220 Wien 

In der Folge „TRA“ / following „TRA“
Attention! International runners, not able to understand German language are responsible for themselves to translate and understand this document and the „Sicherheitskonzept“ (Safety Document). With your signature on page 2 you confirm your comprehenshion and acceptance of following regulations!
vereinbaren am unten angesetzten Tag wie folgt:

I. Präambel
HdM ist Betreiber des Haus des Meeres, bei dem am 18.09.2025 von TRA ein Treppenlauf veranstaltet wird. Allen Parteien ist bekannt, dass es sich hierbei um eine Sportveranstaltung mit besonderen Rahmenbedingungen handelt. Im Hinblick auf diese allgemein bekannte Gefahrenlage wird nachstehender Vertrag geschlossen.
II.
Der Läufer bestätigt mit dieser Vereinbarung am 18.09.2025 auf das Haus des Meeres teilzunehmen. Der Läufer tut dies ausschließlich aus sportlicher und persönlicher Intention und übernimmt für sein Handeln die volle Verantwortung.

Der Läufer bestätigt weiters, allen Anweisungen der Organisatoren vor Ort am Tag der Veranstaltung Folge zu leisten und jedwede die eigene Sicherheit und/oder die Sicherheit anderer beeinträchtigende Handlungen zu unterlassen.
III.
Der Läufer verzichtet – bis zur Grenze der Sittenwidrigkeit – auf die Geltendmachung jeglicher Schadenersatzansprüche wegen selbst erlittener oder zu ersetzender Schäden, insbesondere, aber nicht nur für den Fall von Personenschäden sowie Schäden an Sachen, stehen sie in seinem eigenen oder im Eigentum eines Dritten. HdM oder TRA trifft daher eine Haftung ausschließlich dann, wenn sie grob fahrlässig handelt. Die Beweislast für ein solches Verschulden der HdM oder TRA trägt der Läufer. 
IV.
Der Läufer bestätigt, darüber informiert worden zu sein, dass eine Besichtigung der Laufstrecke - am Tag der Veranstaltung nur eingeschränkt möglich ist. Der Läufer bestätigt somit gegebenenfalls – speziell bei Nachnennung am Tag der Veranstaltung – sich trotz ausgebliebener Besichtigung der Laufstrecke über die besonderen Anforderungen im Klaren zu sein und sich dafür sowohl körperlich als auch geistig in der Lage zu fühlen.
V

HdM und TRA planen eine Foto- und Videodokumentation zu erstellen. Der Läufer erteilt sein Einverständnis, dass die Foto- und Videodokumentation durch HdM und TRA frei und unbeschränkt genutzt werden darf. Der Läufer wird keine wie immer gearteten Rechte aus der Verwendung dieser Foto- und Videodokumentation ableiten, mag er Urheber dieser Fotos oder Videodokumentation sein oder nicht. Der Läufer darf ebenso selbst erstellte Foto- oder Videodokumentationen der Veranstaltung uneingeschränkt verwenden. 
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